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1. Conceptos: algoritmo

Un algoritmo es un conjunto de
pasos, procedimientos o acciones
gue nos permiten alcanzar un

resultado o resolver un problema
[1] 1. Preciso: cada paso debe indicar de manera

precisa que se debe hacer.

Un algoritmo es un método para resolver un
problema mediante una serie de pasos
precisos, definidos y finitos [2, 3].

2. Definido: Si se prueba con las mismas
entradas debe producir los mismos
resultados.

3. Finito: Debe tener un numero determinado
de pasos; debe producir un resultado en un
tiempo finito.




1. Conceptos: algoritmo

En la vida diaria aplicamos algoritmos de
manera inconsciente: al vestirse, al abrir la
puerta, al darse un bano, al ir a la escuela, al
subir al automovil, al cambiar la llanta de un

automovil, etc.




1. Conceptos: los algoritmos como parte de una metodologia
para la solucion de problemas por computadora

Problema

Construccion
del
algoritmo

Verificacion
del
algoritmo

Analisis
profundo del
problema

Pasos para resolver un problema a través de un algoritmo,
reeditado de [2]




1. Conceptos: Componentes de un algoritmo

Algoritmo

Datos Procesamiento Impresion
de de los datos de
entrada resultados

Secciones de un algoritmo, reeditado de [2, Caird Osvaldo]
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Problema 1. Dado por teclado dos numeros enteros,
calcular e imprimir la suma de ellos.

Entrada: introducir dos numeros, por ejemplo 4y 8

variables numl, num?2: entero

4 3

numal num22

Proceso: Ejecutar la operacion suma

variable suma: entero Fal
12 4 8 +8
suma = numl 4+ num2 12

Salida: imprimir el valor de la suma gue es igual a 12.

Analisis y modelado
de un problema

Este primer algoritmo presenta
una secuencia de pasos
coherentes y dependientes.

Coherentes debido que obtiene
un valor de la forma correcta,
como siempre se efectua una
suma.

Dependiente en que no se puede
sumar dos numeros que no se
conocen, y obtener el resultado
de la suma sin sumar los
numeros.




. Analisis vy modelado
de un problema

Problema 2. Dado por teclado un ndmero entero, y a
ese numero le suma 10 e imprime el resultado.

Entrada: introducir un numero, por ejemplo 20

variable num: entero

20
num

Proceso: Ejecutar la operacion suma

variable suma: entero 20
30 20 =
suma = num <+ 10 30

Salida: imprimir el valor de la suma que es igual a 30.




1. Conceptos: Diseno del algoritmo

Diseno
de un
algoritmo

Herramienta de
programacion:
* diagrama de flujo
* pseudocodigo

Diseino Refinamiento
descendente por pasos

Secciones de un algoritmo, reeditado de [2]




Problema 1. Dado por teclado dos numeros enteros,
calcular e imprimir la suma de ellos.

Entrada: introducir dos numeros, por ejemplo 4 y 8

variables numl, num?2: entero

4 8

numl num?2

Proceso: Ejecutar la operacion suma

variable suma: entero

12 4 b2
suma = numl + num?2

Salida: imprimir el valor de la suma que es igual a 12.

Diseno del algoritmo

Algoritmo. Suma de dos numeros enteros

. Inicio

. Variables num1,num2, suma: entero

. Imprimir Algoritmo que suma dos numeros enteros
. Pedir al usuario que teclee dos numeros.

. Leer los dos numeros en las variables num1 y num2.

o U B~ W N -

. Sumar numl1 con num?2 y poner el resultado en la variable
suma.

N

. Imprimir el resultado.

8. Fin




Algoritmo. Suma de dos niumeros enteros
1. Inicio

2. Variables num1,num2, suma: entero

2. Imprimir Algoritmo que suma dos numeros enteros

3. Pedir al usuario que teclee dos nimeros.

4. Leer los dos numeros en las variables num1 y num?2.

5. Sumar num1 con num2 vy poner el resultado en la variable suma.
6
7

. Imprimir el resultado.

. Fin

Verificacion del
algoritmo (Prueba
de escritorio)

Prueba de escritorio.

nUM1l|  num2 | suma

salida

4 a8 12

Teclea 2 Nnumeros: 4

8

La suma es: 12




1. Conceptos: Tipos de datos

1. Tipos de datos. Necesarios para representar los

datos a procesar en un programa, y se clasifican
en:

a) Simples: enteros, reales, caracter, y booleanos.
b) Estructurados: arreglos, cadena de caracteres y

registros.
identificador identificador
Dato Dato

simple estructurado




1. Conceptos: Tipos de datos

Ejemplos de datos:
Enteros: 128, 1500, -200, 8432, -14321, etc.
Reales: 6.4, 138.25, -32.453, 130.65, -8729.32, etc.

| Caracter: letras del abecedario, digitos, simbolos

‘ especiales(#,5,”, *,%,/,!,+,-, etc). Cada caracter
debe estar cerrado entre apdstrofe o comillas
sencillas: ‘a’, ‘B’, ‘S’, ‘9, ‘-’

Cadena de caracteres: Son encerrados con comillas
dobles, ej. “abcd”, “Pedro”, “5326745”, etc.

13



1. Conceptos: Definiciones de identificadores, constantes y
variables

Identificadores: representan los nombres de variables,
constantes y funciones donde almacenan los datos.

Constantes: son identificadores que su valor no cambia
durante la ejecucion de un programa. Ejemplo Pl
3.1416, TAMANIO 10,

NOMBRE “PESO”

Variables: son identificadores que su valor
normalmente cambia durante la ejecucion de un
programa. Pueden ser de los tipos que se estudiaron
en la diapositiva anterior.




1. Conceptos: Operaciones aritméticas

Operadores Aritméticos

Operador aritmeético | Operacion Ejemplo | Resultado
a potencia. 473 64
* Multiplicaciém 8.25*7 a7.7H
/ Divisién 15/4 3.75
—+ Suma 125.78+62.50 188.28
- Resta 65.30-32.33 32.97
mod Residuo 15 mod 2 1

15




1. Conceptos: Jerarquia de los operadores aritméticos

Jerarquia de los Operadores Aritméticos

Operador | Jerarquia | Operacion
) Mayor Potencia
*./,mod 1 Multiplicacién, Divisién, Mdédulo
-+, Menor Suma, Resta

16



1. Conceptos:

Operadores relacionales

Operadores Relacionales
Operador | Operacién Ejemplo Resultado
- Igual que 10 =11 FALSO
£ Diferente a 5 F#£ 4 VERDADERO
< Menor que 7T<<15 VERDADERO
= Mayor que 22>11 VERDADERO
< Menor o igual que | 15 < 22 | VERDADERO
> Mayor o igual que | 35 > 20 | VERDADERO

17



1. Conceptos: Operadores légicos

Operadores logicos

Operador légico

Jerarquia Expresion logica

Significado

NO

(mavyor) Mo P

NO P
Mo es cierto que P
Es FALSO gque P

1

P~O
P sin embargo O

(menor) PoQ

PoQ
oP o Qoambas
Minimo Po Q

18



' 1. Conceptos: Pseudocoddigo

Cuando se tiene que resolver un problema
de tipo algoritmico, es decir, que tiene una
solucion deterministica, primero se
desarrolla el algoritmo, y después, se
representa en un pseudocodigo o en un

| diagrama de flujo.

Deterministic
T -
4
-
d
L
4

Fimn}

4

accept or
¥ -“"" reject

Un algoritmo determinista gue utiliza f(n) pasos siempre acaba en n

E 3

Non-Deterministic

.r""'-..
-"".r""""-

.r“',l.'”‘*.

acceEpt — =

S

- — reject

o’

& —— pcoept

et

pasos v se obliens la misma sobucidm. Lin algortmo o determinista gue
tiene fin) niveles no debe devohrer el mismo resuliado en cada una de sus

Ejec uciones

Un pseudocaddigo es un lenguaje independiente de
cualquier lenguaje de programacion. Esto es importante
porgue el solucionador se concentra en la logica, en las
estructuras de datos, en las estructuras de control y no en
las reglas de un lenguaje de programacion especifico.




1. Conceptos: Pseudocadigo

Algoritmo CalcularCuadradoCubo
var num, cuadrado, cubo: entero

A‘\ Tnicio

Normalmente el pseudocddigo no puede ser Escribir "Programa que calcula el

cuadrado y cubo de un ntumero"

ejecutado por una computadora, excepto en la Lecr num

cuadrado<—mnum*num

actualidad, si se usa una herramienta de cubo<—cuadrado*num
. ., Escribir "El cuadrado es:
simulacion como PSelnt y
Fin

", cuadrado, "E1l cubo es: ",cubo

Escribir "Teclea un numero entero: "

~

Una vez que domine estas
técnicas, podra codificar
facilmente a un lenguaje de
programacion como C, Pascal,

Java, Python, etc.
\ Y %
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1. Conceptos: Diagrama de flujo

(Algoritmo calificacionAprobatoria)

1

/ '"Programa que determina si un alumno aprobod’ 7

Un diagrama de flujo al igual que un

pseudocodigo son herramientas por computadora

A
/ 'Teclea una calificacién:'

que representan algoritmos, es decir, la solucion Aprobado™”
de un problema mediantes pasos. Solo que los FinAlgoritno)

Diagramas de flujo, son representaciones graficas.

1

w Si un diagrama de flujo esta completo

y correcto, traducirlo a un lenguaje de
programacion es simple y directo [2].

21



Representacion del simbolo

Explicacion del simbolo

D

Se utiliza para marcar el inicio y el fin del diagrama.

/)

Se utiliza para introducir datos de entrada. Expresa
lectura.

Representa wun proceso. En el se colocan
asignaciones, operaciones aritmeticas, cambios de
valor de celdas en memoria, etc.

Elementos de
un diagrama de
flujo.

mno

Se utiliza para representar una decision. En su
interior se escribe la condicion, dependiendo del
resultado de la ewaluacion sigue el camino
verdadero o falso. Este simbolo se utiliza para la
estructura de control selectiva o repetitiva mientras
o hacer mientras.

Representa la impresion de un resultado. Es decir,
expresa escritura.

) R

Simbolos utilizados para expresar el flujo del
diagrama

Utilizado para expresar conexion dentro de una
misma pagina.

Se utiliza para expresar conexion entre paginas
diferentes.

22




Reglas para la construccion de un diagrama de flujo [2].

1. Todo diagrama de flujo
debe tener un inicio y un

s

2. Las lineas que indican la direccion
del flujo del diagrama deben ser
rectas, verticales y horizontales.

| —

Mo deben ser Inclinacas

%. Tampoco debemos cruzarias:

23




Reglas para la construccion de un diagrama de flujo [2].

3. Toda linea que indica la

| 4
Y

direccion del flujo del | ’ |
diagrama debe estar g’—L - | <\£/> I L 2

conectada.

4. El diagrama de flujo debe construirse de arriba hacia abajo y de izquierda a
derecha

5. La notacion utilizada en el diagrama de flujo debe ser independiente del
lenguaje de programacion.

6. Es conveniente poner comentarios para ayudar a entender lo que hicimos.

7. Se puede utilizar mas de una hoja, utilizando los conectores adecuados y
numerando las paginas.




Reglas para la construccion de un diagrama de flujo [2].

8. No pueden llegar mas de una linea a un simbolo.

g =




|

1. Conceptos: Bloque de asignacion

Un blogue de asignacion se utiliza para
asignar valores o expresiones a una
variable.

variable <« expresion o valor
suma <« 0
suma < suma+1

La asignacion es una operacion
destructiva. Esto es, si una variable
tenia un valor asignado, éste se
destruye, conservando el nuevo
valor.

Una expresion puede ser
aritmeética o légica, o una
constante o una variable.

26




2. Estructuras de control

Las estructuras de control indican el flujo o
camino estandar que debe seguir un proceso de
soluciéon de un problema

\/

& .
\ = Se clasifican en:
l s - estructuras de control secuencial,
! Qﬂfgﬁ selectivas y repetitivas.

257



2. Estructura de control
secuencial

La estructura de control secuencial,
es la mas simple de todas. Se utiliza
cuando se tiene que ejecutar una
instruccion tras otra, incluyendo los
bloques de decision.

Representacion en algoritmo.
accion 1
accion 2

accion n

Ejemplol

1.suma <0

2. Escribir "Teclea un numero"

3. Leer num
4. suma < suma + hum

28




Ejemplo 2.1 A continuacion se presenta el primer pseudocodigo. Supongamos que
las variables i, acum y j son de tipo entero, rea y sum de tipo real, car de tipo
caracter y band de tipo booleano. Considerar que se tienen que realizar las

| siguientes asignaciones.

i< 0

i<—i+1

acum <0

j<52/3

car <« ‘@’

acum <« j /i

rea < acum/ 3
band < (8 >5)y (15 <23)
sum < acum * 5/ j?
10. i«—i*3

11. rea<rea/5

12. band < band o (i =j)
13. | < rea

14. car < |

FinAlgoritmo

‘ Algoritmo operacionesAsignacion

Lo N AEWNRE

2.

Estructura
de control
secuencial

Solo por esta
ocasion y en
este ejemplo
se anota el
numero de
linea u
operacion de
asignacion




Algoritmo
operacionesAsignacion
<0

l<—i+1

acum <0

j«<5%/3

car < ‘@’

acum <« j /i

rea <—acum/3

Lo NOULAeEWDNRE

sum <—acum *5/j?
i<—i*3
. rea<rea/5
. band <« band o (i =}j)
. 1<—rea
. car <« j
FinAlgoritmo

2. Estructura de control secuencial: Prueba
de escritorio

Mo. De

asignacion

dCLIm

car

red

band

sUm

band < (8 >5) y (15 <23)

2.60

FALSO

LD |00 | =] | |0 | s | R | |

0.625

[
=

=
[

0.332

=
[t

FALSO

=
aa

error

[
o

error

enteros: i,
acum, j

caracter: car

real: rea,
sum

boolean:
band

Realiza la
prueba de
escritorio en
tu cuaderno
y compara
tus
resultados.




Ejemplo 2.1 A continuacion se presenta el primer pseudocodigo y su
respectivo diagrama de flujo. Supongamos que las variables i, acumy j
son de tipo entero, rea y sum de tipo real, car de tipo caracter y band de
tipo booleano. Considerar que se tienen que realizar las siguientes
asignaciones.

Algoritmo operacionesAsignacion

O NOURE WD R

i< 0
i<—i+1
acum <0
j<52/3
car <« ‘@’
acum <« j /i
rea < acum/3
band < (8 >5)y (15 <23)
sum <— acum * 5/ j?
10. i<—i*3
11. rea<—rea/5
12. band < band o (i =j)
13. | < rea
14, car «— |

FinAlgoritmo

INicio

i — 0
i — 1+
acumn «— O

v

j«=5%/3
car «— ‘a’
acum <« | [

v

rea+<— acum; 3
band <« (B> 5)y (15 <2%)
sum <— acum * 5/ j°

j«—i¥F 3
rea+«—rea,/ 5
band «— band a (i =j)

v

i «— rea
car < j

fin




2. Estructura de control secuencial

Ejemplo 2.2. Dado por teclado tres caracteres, imprimalos
en orden inverso.

Realice el analisis, pseudocoddigo, diagrama de flujo y una
prueba de escritorio con dos corridas.




2. Estructura de control sec

|

||
|

Ejemplo 2.2. Dado por teclado tres
caracteres, imprimalos en orden inverso.

Realice el analisis, pseudocddigo, diagrama
de flujo y una prueba de escritorio con dos
corridas.

Analisis.
Datos de entrada: ejemplo teclear x, vy, z
variables a,b,c: caracter

uencial

y Fin.

A continuacion se presenta el segundo
seudocddigo, donde se identifican algunas
palabras clave: Algoritmo, Escribir, Leer, Inicio

Asi mismo, todo
pseudocodigo tiene un

nombre.
T 17

Proceso
no aplica.
Salida:

imprimir z, y, X

Atencion con el uso de la sangria o
identacion.

Algoritmo ImprimirAlReves

var a,b,c: caracter
ITnicio
Escribir "Programa gque 1mprime tres

caracteres 1nvertidos"™

Escribir

m

"Teclea tres caracteres:

Leer a,b,c

Escribir
sSOon:

L?’

"TLLos caracteres i1nvertidos

m
Fcfbfa




2. Estructura de control secuencial

Pseudocddigo y su respectivo
Diagrama de flujo

u

“Programa que imprime
tres caracteres invertidos”

J\

Algoritmo ImprimirAlReves
var a,b,c: caracter
Inicio
Escribir "Programa gque imprime tres
caracteres i1invertidos™
Escribir "Teclea tres caracteres: "
L.eer a,b,c
Escribir "lLos caracteres invertidos
son: ",c,b,a

bR

“Teclea tres caracteres:

/l/

QJ
O
@

“Los caracteres invertidos
son: 7,c,b.a




2. Estructura de control secuencial

Ejemplo 2.3. Dado por teclado un numero entero, calcular e
imprimir el cuadrado y el cubo del numero.

Realice el analisis, pseudocddigo y una prueba de escritorio
con 2 corridas.




Ejemplo 2.3. Dado por teclado un numero
entero, calcular e imprimir el cuadrado y el
cubo del numero.

Realice el analisis, pseudocodigo y una
prueba de escritorio con 2 corridas.

Pseudocddigo

Analisis.
Datos de entrada: ejemplo se introduce 3.
variables num: entero
Proceso
variables cuadrado, cubo: entero
cuadrado <—num™*num
cubo <« cuadrado*num
Salida:
imprimir cuadrado=9,
cubo =27

Algoritmo CalcularCuadradoCubo

wvar num, cuadrado, cubo:

entero

Tnicio

Fin

Escribir
cuadrado
Escribir
Leer num

"Programa que calcula el
v cubo de un niumero"

cuadrado<—num*num
cubo<—-—cuadrado*num

Escribir "El cuadrado es:

", cuadrado, "El cubo es: ", cubo

"Teclea un numero entero:

™

Nota: el caracter <- representa la instruccion
de asignacion(<) vista anteriormente.
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2. Estructura de control secuencial: Prueba de escritorio

Algoritmo CalcularCuadradoCubo
wvar num, cuadrado, cubo: entero

Tnicio
. ., Escribir "Programa gque calcula el
A continuacion se cuadrado y cubo de un nimero"
. Escribir "Teclea un numero entero:
presentan dos corridas Leor num
. . cuadrado<—num*num
de pruebas de escritorio e e T
del pSEUdOCO,digO. ]Esc:ribir "El cuadrado es:
, cuadrado, "E1l cubo es: ", cubo
Fin
numero
corrida | num |cuadrado| cubo salida
1 3 9 27

Programa que calcula el

cuadrado y cubo de un namero

Teclea un Nnimero entero: 3

El cuadrado es: 9

El cubo es 27

2 2 4 a8

Programa que calcula el

cuadrado y cubo de un numero

Teclea un nmero entero: 2

El cuadrado es: 4

El cubo es 8




2. Estructura de control secuencial

Pseudocodigo y su respectivo
Diagrama de flujo

Algoritmo CalcularCuadradoCubo
wvar num, cuadrado, cubo: entero
|Inicio
Escribir "Programa gque calcula el
cuadrado y cubo de un numero”
Escribir "Teclea un numero entero:
Leer num
cuadrado<—num*num
cubo<-cuadrado*num
Escribir "El cuadrado es:
", cuadrado, "El cubo es: ", cubo
Fin

LA

“Programa gue caboula el cuadrado
¥ el cubo de un nidimero entera”

v

L *Teclaa un numearo:

v
=

cuadrado «— num*num

cube «— cuadrado®*num

!

*El cuadrado es: ™, cuadrado,

*El cubo es:- ¥, cubo




2. Estructura de control secuencial

Para los siguientes ejercicios, desarrollar analisis, pseudocodigo,
diagrama de flujo y prueba de escritorio con una corrida.

1. Dado por teclado la matricula y 4 calificaciones de su primera
evaluacion, calcule e imprima el promedio y la matricula.

2. Calcular el area de un trapecio, dado por teclado base mayor, base
menor y altura. A=(B+b)h/2.

3. Dado por teclado el radio y la altura de un cilindro, calcule, e imprima

el volumen correspondiente. V=(pi*r?)h
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2. Estructura de control secuencial

Dado por teclado una cantidad en pesos y el tipo de cambio de un délar(e;j.
1 dolar equivale a 19 pesos), calcule la conversion e imprima la cantidad
correspondiente en dolares.

Dado por teclado el peso de un producto en gramos, calcule e imprima el
peso en kilogramos.

. Suponga que le prestan un dinero x a un porcentaje mensualy, y que al
afno solo pagara intereses sin abonar al dinero prestado. Calcule e imprima
el total de intereses que tiene que pagar en un ano.

Le solicitan que vaya a comprar x kilos de manzana, y kilos de platano vy z
kilos de mango, al precio por kilo dado por el vendedor. Calcule e imprima
el total a pagar.

40




|

3. Estructura de control selectiva

Esta toma de decision se basa en la
evaluacion de una o mas condiciones que
sefalaran como alternativa o
consecuencia, la rama a seguir.

Esta estructura de control se
utiliza en la solucion de
problemas donde se necesite

cascada. Es decir, se toma una
decisidon, se marca la rama

correspondiente a seguir, se
vuelve a tomar otra decision y
asi sucesivamente.

tomar una decision.
w n ocasiones la toma de
| decisiones se realiza en




3. Estructura de control selectiva

1. Si Entonces
2. Si Entonces / Sino
Q. Si multiple

(se
(se
(se

fEstas estructuras selectivas se clasifican en:

ectiva simple)
ectiva doble)

ectiva multiple)

\ e TE

Cuando a las estructuras\
se aplican en

zelectlvas

cascada, se pueden
combinar las estructuras
Qnteriores. /

42



3. Estructura de control Selectiva simple (si entonces) [2]

Esta estructura permite que el flujo del programa siga un camino especifico si se cumple
una condicidon o un conjunto de condiciones.

Si al evaluar la condicion (o condiciones) el resultado es verdadero, entonces se
ejecuta(n) cierta(s) operacion(es). Luego se continua con la secuencia del programa.

Poner especial atencion en la sangria que se utiliza cuando la condicion es verdadera o
falsa(ejemplos que siguen). |

Pseudocadigo Diagrama de flujo

Falsa
MO

C OO

Si condicion entonces
ejecutar operacion 1

Verdadera
-

OFERA IO

ejecutar operacion n l‘
FinSi ’




3. Estructura de control Selectiva simple (si entonces)

Ejemplo 3.1. Dada una calificacion por teclado, escriba
"aprobado" en caso que la calificacion sea mayor o igual
que 6.

Realice el analisis, pseudocodigo, diagrama de flujo, y prueba
de escritorio con 2 corridas.




Ejemplo 3.1. Dada una calificacién por
teclado, escriba "aprobado" en caso que la
calificacion sea mayor o igual que 6.

Realice el analisis, pseudocodigo, diagrama
de flujo, y prueba de escritorio con 2
corridas.

3. Selectiva simple (si entonces)

Pseudocddigo

Analisis del problema
Datos entrada: ejemplo 8.5
Variable cal : real
Proceso
Si cal>=6 entonces
imprimir * Aprobado”’
finSi
Salida
No aplica

Algoritmo calificacionAprobatoria

var cal :

real

Tnicio

Fin

Escribir "Programa dgque
determina si un alumno aprobdo"
Escribir "Teclea una
calificacidon: "
Leer cal
Si cal>=6 entonces

Escribir "Aprobado"
FinSi

Después, realice otra version donde la calificacion
aprobatoria se encuentre entre 6 y 10

Repasar operadores relacionales y

operadores logicos [diapositivas 15y 16]




3. Selectiva simple (si entonces): Prueba de escritorio

Algoritmo calificacionAprobatoria Rehacer todos los
var cal: real .
Tnicio ejemplos en su

Escribir "Programa que cuaderno, incluida
determina si un alumno aprobd™ ’

Escribir "Teclea una IaFNuebade
calificacion: ™ escritorio para que

Leer cal

S1 cal>=6 entonces tengaunrnekw
_,ooeribir TAprobade entendimiento.
1nsSi
Fin
numero
corrida cal cal==6 salida
. . 1 f.6 true Programa gue determina ...
Prueba de escritorio con Teclea un calificacién: 7.6

. Aprobado
2 corridas. 7
2 5 false Programa gue determina ...

Teclea un calificacion: 5




3. Selectiva simple (si entonces)

Algoritmo calificacionAprobatoria

var cal: real Pseudocodigo y su respectivo

Inicio . .
Escribir "Programa dque Dlagrama de flUjO

determina si un alumno aprobd™
Escribir "Teclea una

calificacidn: ™

(ﬁlgoritmo calificacionhprobatorié}

Leer cal 1l
Sj_ Cal}:6 entmnces Definir cal Como Real
Escribir "Aprobado™ — .l . 7
. . / "Programa que determina si un alumno aprobo /
FinsSai I !

/ 'Teclea una calificacion'’”/

/ "Aprobado /

|

L

(FinAlgoritmo)




g N

3. Selectiva simple (si entonces)

Ejemplo 3.2. Considere como entrada el sueldo de un
trabajador, calcule un aumento del 15% si su sueldo es
menor a $1000, e imprima en este caso el nuevo
sueldo.

Realice el analisis, pseudocodigo, diagrama de flujo, y
prueba de escritorio con 2 corridas.




3. Selectiva simple (si entonces)

Ejemplo 3.2. Considere Pseudocodigo
como entrada el sueldo
d trabaiad lcul Algoritmo aumentoSueldo
€ untrabajador, caicule var sueldo, aumento, sueldolA: real
un aumento del 15% si su Tnicio
sueldo es menor a 51000, Escribir "P]_“Dgramr?l que calcula un
] . aumento del 15% s1 el sueldo es
e imprima en este caso el menor a $1000.0"
nuevo sueldo. Escribir "Teclea el sueldo: "
Leer sueldo
_Raﬂhreﬂandhgs, S1 sueldo<l000 entonces
g . aumento<—sueldo*.15
pS@MdOCOngO, dzagmma sueldo”A<—sueldot+aumento
Ckfhﬁ@!/pﬂ%bﬂd@ Escribir "Sueldo con aumento:
escritorio con 2 corridas. . » sueldoa
FinsSi
Fin




3. Selectiva simple (si entonces)

Algdritm@ aumentoSueldo
var sueldo, aumento, sueldolA: real
Inicio

scribir "Programa ue calcula un 7 ge .
gumento def 1%% s1 Zl sueldo es PseUdOCOdlgO y su resPECtIVO
Diagrama de flujo

menor a $S1000.0™

Escribir "Teclea 1 sueldo: "

Leer sueldo

S1 sueldo<l000 entonces
aumento<-sueldo* .15
sueldo”A<-sueldotaumento
Escribir "Sueldo con aumento:

", sueldoA C_Algnr:i tmo aumentoSuEldc;:l
Finsi l

Definir sueldo, aumento, sueldoA Como Real

Fin

1 ) ..t".?
/ 'Programa que calcula un aumento del 15% si el sueldo es menor a $1888.6°

1 A

/ 'Teclea un sueldo: "’/

aumento « sueldo*_ 15

sualdoA <« sueldotaumento

A

S "Sueldo con 15% de aumento: ',sueldch;f

]

1

Far=r i Ty
kFlnAlgcrntqu




4. Selectiva doble (si entonces / sino) [2]

Esta estructura de control permite que el flujo del algoritmo se bifurque por dos ramas
diferentes en el punto de la toma de decision.

Si al evaluar la condicion, resulta verdadera, entonces se sigue un camino especifico y se
ejecutan ciertas operaciones. En caso que la condicion sea falsa, se sigue otro camino y se
.| ejecutan otras operaciones.

Pseudocoddigo Diagrama de flujo

Si condicion entonces I
ejecutar operacion 1
ejecutar operacion n

Sino

ejecutar operacion sino 1
ejecutar operacion sinom

FinSi




g N

. Selectiva doble (si entonces / sino)

Ejemplo 4.1. Dada una calificacion por teclado, escriba
"aprobado" en caso que la calificacion se encuentre en
el rango de 6 a 10. En otro caso, imprima "reprobado”.

Realice el analisis, pseudocodigo, diagrama de flujo y
prueba de escritorio con 2 corridas.




4. Selectiva doble (si entonces / sino)

£

Ejemplo 4.1. Dada una calificacion por teclado, escriba "aprobado" en caso que la calificacion
sea de 6 a 10, en otro caso, imprima "reprobado".

Realice el analisis, pseudocodigo, diagrama de flujo y prueba de escritorio con 2 corridas.

Analisis del problema ;e
, Pseudocddigo
| Datos entrada: ejemplo 9.2
;‘] . [ - -
| Variable cal : real Algoritmo alumnofiprobdOReprobd
var cal: real

Proceso Tnicio

Si cal>=6 y cal<=10 entonces Escribir "Programa gque determina si

o | un alumno aprobd o reprobd"™
Imprimir "Aprobado Escribir "Teclea una calificacidn: "
Sino Leer cal

Si cal>=6 v cal <=10 entonces

Escribir "Aprobado"
’;;;7§ZHD

Escribir "Reprobado"
FinSi

Imprimir ‘Reprobado’

finSi Uso de
Salida sangria

— \ L

No aplica Fin




4. Selectiva doble (si entonces / sino)

Algoritmo alumnoAprobdOReprobd

var cal: real

ITnicio i
Escribir "Programa gue determina si PSEUdOCOdigO Yy su respectivo
un alumno aprobd o reprobdo” . .
Escribir "Teclea una calificacidn: " Dlagrama de ﬂUjO

Leer cal
S1i cal>=6 v cal <=10 entonces

. . " " -
Escribir Aprobado I:;Algoritmo AlumnoApr‘{)béReprobqj

Sino I
Escribir "Reprobado" Definir cal Como Real
FinSi , ! -
Fin / "Programa que determina si un alumno aprobdé o reprobé”’/

il

EET] = = = # m "’?1
/ "Teclea una calificacion /

/ "Reprobado” /“Aprobade™
! i
I

== : ™
Lflnhlgorltmqj




N

. 4, Selectiva doble (si entonces / sino)

Ejemplo 4.2. Dado un sueldo de un trabajador por
teclado, calcule un aumento del 15% si su sueldo es
menor a S1000 y 12% en caso contrario. Imprima el
nuevo sueldo del trabajador.

Realice el analisis, pseudocodigo, diagrama de flujo, y
prueba de escritorio con 2 corridas.




4. Selectiva doble (si entonces / sino)

Ejemplo 4.2. Dado un Pseudocddigo

sueldo de un trabajador .
Algoritmo aumentoSueldo
portedado,cakukeun var sueldo, aumento, sueldoA: real

aumento del 15% si su tnicio
Escribir Programa gue calcula un
sueldo es menor a $1000 aumento del 15% si el sueldo es menor

a $1000.0 v 12% en caso contrario’

o .
: ylzl)en caso contrario. Escribir “Teclea un sueldo: '

Imprima el nuevo sueldo Leer sueldo
. Si sueldo<l1l000 entonces
del trabajador.

aumento<—-sueldo*.15
Sino

Realice el analisis, aumento<-sueldo*.12
d /d' d FinSi
Fme” oajzga,zagnuna sueldo”A<—-sueldo+aumento
d?ﬂuﬂberUthde Escribir 'Sueldo con aumento: ',
sueldohA

escritorio con 2 corridas. Fin




Algoritmo aumentoSueldo

War

sueldo, aumento, sueldo”A: real

ITnicio

Fin

Escribir 'Programa gue calcula un

4. Selectiva doble (si entonces /

aumento del 15% si el sueldo s menor SinO)

a $1000.0 v 12% en caso contrario’

Escribir “Teclea un sueldo: *
Leer sueldo
Si sueldo<l1000 entonces
aumento<—-sueldo* .15
Sino
aumento<—-sueldo* .12
FinSi
sueldo”A<—sueldo+aumento
Escribir 'Sueldo con aumento: ',
sueldolA

Pseudocoddigo y su respectivo Diagrama
de flujo

/ "Programa

(Algoritmo sueldoAumento)

1

Definir sueldo, aumento, sueldeA Como Real

c : —T=7
gque aumenta =1 15% =si el sueldo es menor a 1888 v 12% en caso contrario’ [

/ "Teclea un Sueldc:'f
J sueldo [/
sueldo<]ags
aumento +« sueldo*x@ 12 aumento < sueldo*d 15
1
sueldos <« sueldo+taumento

L ‘l i ,.-'i

/' "El sueldo actua el ,sueldoA /
1

=] . Y
(FinAlgoritmo )




4. Selectiva doble (si entonces / sino)

Ejemplo 4.3. Dado tres numeros por teclado,
encontrar e imprimir el mayor de ellos.

Realice el analisis, pseudocodigo, diagrama de
flujo, y prueba de escritorio con 2 corridas.




4. Selectiva doble (si entonces / sino)

Pseudocddigo

Ejemplo 4 3 Dado tres Algoritmo mavyorTresNumeros
) e var numl, numZ, num3, nMayor: enteros
numeros por teclado, Inicio

. . Escribir 'Programa gue encuentra

mayor de EHOS. Escribir Teclea Tres numeros
Leer numl, numZ, num3

Si numl >num:2 entonces

Realice el analisis, nMayor <- numl
£ 1. . Sino
pseudocodigo, diagrama OMayor <— num2
de flujo, y prueba de Finsi
'ﬂ,],}/p ] Si num3 > nMavyvor entonces
escritorio con 2 corridas. nMayor <— num3
FinSi
Escribir '"El mavyor es: ', nMavyor

Fin




| 5. Selectiva multiple (segun sea) [2]

Permite que el flujo del algoritmo se bifurque por varias ramas en el punto de la toma de decision,
esto en funcién del valor que tome el selector (variable entera o caracter). Asi, si el selector toma:

el valor 1, se ejecutara la accion 1 6 acciones en ese camino,

si toma el valor 2, se ejecutara la accion 2 6 acciones en ese camino,

si toma el valor N se realizara la accion N 6 acciones en ese camino.

Después se continuara con el flujo normal del algoritmo, realizandose la accion N+1

SegunSea selector |
caso 1: ejecutar accion 1 |
caso 2: ejecutar accion 2 R
Valor 1 l H/ vator It l
caso N: ejecutar accion N ACCION 1 ACCION 2 AC
SinOpcion: %
ejecutar accion sinOpcion 1
FinSegunSea
Hacer accion N+1

ACCION M+ 1

!




S

5. Selectiva
multiple (segun
sea)

Ejemplo 5.1. Dado por teclado una categoriay el
sueldo de un trabajador, calcule el aumento
correspondiente de acuerdo a la siguiente tabla.
Finalmente, imprima el porcentaje de aumentoy
el nuevo sueldo.

Tabla 2.6
Categoria | Aumento
1 159%
2 109
3 8%
4 7%

Realice el analisis, pseudocodigo, diagrama de
flujo y prueba de escritorio con al menos 2
corridas.




4

Ejemplo 5.1. Dado por teclado una
categoria y el sueldo de un trabajador,

r calcule el aumento correspondiente de
acuerdo a la siguiente tabla. Finalmente,
| imprima el porcentaje de aumento y el

| nuevo sueldo.

Tabla 2.6
Categoria | Aumento
1 15%
2 10%
3 8%
4 7%

Realice el analisis, pseudocodigo, diagrama
de flujo y prueba de escritorio con al
menos 2 corridas.

5. Selectiva multiple (SegunSea)

Pseudocodigo version 1

Algoritmo aumentoSueldoCategoria

var categ:

entero

sueldo, nsuseldo:real

Tnicio

Escribir
sueldo,
Escribir

"Programa gue dada la categoria vy
calcula =21 aumento correspondiente™
"Teclea la categorial[l-4]:

Leer categ

Escribir

"Teclea un susldo:

Leer susldo
nsueldo<—sueldo;

Escribir
SegunsSea

"Le corresponde aumento de

categ
Caso 1l: Escribir "1:5%"
nsueldo <— sueldo*1l.15
Caso 2: Escribir "10s%"

nsueldo <— sueldo*1.10

Escribir "8%"

nsueldo <— sueldo*1.08

Escribir "7%"

nsueldo <— sueldo*1.07

SinOpcion:
Escribir

Caso 3:

Caso 4:

"Categoria no walida"™

FinSegunSea

Escribir

Fin

"Su nuevo sueldo es de: ", nsueldo




wvar categ: entero

Inicio

Leer categ

Leer sueldo
nsueldo<—suseldo:r

SegunSea cateqg

SinOpcion:

FinSegunSea

Fin

Algoritmo aumentoSueldoCategoria
sueldo,nsuseldo:real
Escribir "Programa gue dada la categoria vy

sueldo, calcula =1 aumento correspondiente"
Escribir "Teclea la categorial[l-4]:

Escribir "Teclea un sueldo:

Escribir "Le corresponde aumsento de

Caso 1l: Escribir
nsueldo <-—
Caso 2: Escribir
nsueldo <—
Caso 3: Escribir
nsueldo <-—
Caso 4: Escribir
nsueldo <-—

sueldo*1.15
Sueldo*1.10 Diagrama de flujo
sueldo*1.08
sueldo*1 .07
Escribir

"Categoria no wvalida"™

Escribkbir "Su nuevo sueldo es de: , nsueldo

5. Selectiva multiple (SegunSea)

Pseudocodigo y su respectivo

IC-’«lgcrri tmo aumentoSueldoCategor ia:-

1

Definir categ Como Entero

Definir suweldo,.nsueldo Como Real

4 ?

/ '"Programa que dada la categoria vy sueldo, calcula el aumento correspondiente.’

"Teclea la categariall-47: ° ;‘

1

e
,."" categ [

]
T Py

"' Tecles un sueldo:
/ sueldo /

nsueldo +« sueldo

[+] 1 [+] 2 [+] 3 [+] 4 [+] De Otro Modo
I I | I [ .
nsueldo « sueldo*1 15| nsueldo « sueldo*1 1@ nsueldo ¢ sueldo*1. 28| |nsueldo ¢ sueldo#1 . a7| / 'Categoria no valida'’
L . _,ll_ .
/"Su nuevo sueldo es de: ',nsueldnf

i— ; ™
FinAlgoritmo}




5. Selectiva multiple (SegunSea)

Ejemplo 5.1. Dado por teclado una Pseudocaddigo version 2
Categorlla y e' SUEIdO de un trabajador, Algoritmo aumentoSueldoCategoria
r calcule el aumento correspondiente, de o . e ld0: real
. . . I 4 4
acuerdo a la siguiente tabla. Finalmente, S ocribir 'Programa que dada 1a categoria v
|imprima tanto por ciento y su nuevo S T s
\ Leer categ
Sueldo' Si categ >=1 vy categ<=4 entonces
Escribir 'Teclea un sueldo: *
-Tatﬂa 246 Leer suseldo
- Escribir 'Le correspondse aumento de *
Categoria Aumento SegunSea categ
1 1594 Caso 1: Escribir “15%"
nsuseldo <— sueldo*1.15
2 :1096 Caso 2: Escribir *10%”"
ldo <— sueldo*1.10
3 896 Caso 3: Ezziibir *BET
4 796 nsueldo <— sueldo*1 .08
Caso 4: Escribir “7%"
nsuseldo <— sueldo*1.07
FinSegunSea
Realice el andlisis, pseudocodigo, diagrama i DooribiT TSu muevo sueldo es de: T, nsueldo
de flujo y prueba de escritorio con al o TCTERAY TEaregeria no validal
menos 2 corridas. S




5. Selectiva multiple (SegunSea)

Algoritmo aumentoSueldoCategoria
wvar categ: entero
sueldo, nsueldo:real
ITnicio
Escribir 'Programa gue dada la categoria v
sueldo, calcula =1 aumento correspondiente”
Escribir “Teclea la categoria: *
Leer categ
5i categ »>=1 v categ<=4 entonces
Escribir "Teclea un sueldo: *

Pseudocodigo version 2 y su respectivo Diagrama
de flujo

Leer susldo
Escribir "Le corresponde aumento de °
SegunSea categ
Caso 1: Escribir Y15%°
nsueldo <— suseldo*1 .15

Caso 2: Escribir t10%”

Eﬁlgnritmn EUEldDCEtEEDFiQJ

efinir categ Como Entero

Pefinir sueldo,nsusldo Como Real

1 -

T, - - -
/ "Programa que determina aumento de sueldo de acuerdo a categoria'

— - —
S Teclea categoriall-43: i
.,-"r categ )

{categzl Y categ=4l}

nsueldo <— sueldo¥*1.10
Escribir "&8%"
nsueldo <— sueldo*1.08
Escribir 7%’
nsueldo <— sueldo*1 .07
FinSegunsSea
Escribir 'Su nuevo suseldo s de: ™,
Sino
Escribir
Finsi

Caso 3

Caso 4:

nsueldo
‘Categoria no wvalida”

Fin

T e - )
categoria ne valida

T T
" "Teclea sueldo:

S sueldo f

categ

[#] pe Otro Modo |

= 1 = z
1 1
nsueldo ¢ su=sldoxl 15 nzueldo «

| |

sueldo*1 1@ nsusldo «

[+] 3 [+] 4
1 1 1

sueldo*] @& nsueldo + sueldo*l &7

| L

1

— - ; : 7
f categorla  ,Categ, nuevo 5ueld¢'.n5ueldu;

1

(Finhlgnritmnﬁ
-




5. Selectivas en cascada (anidadas) [2]

4

En muchos casos en la solucion de problemas, después de tomar una decision y
marcar el camino a seguir, es necesario tomar otra decision y asi sucesivamente.

Selectiva doble

Sicondicionl Eﬂtn:m::EE/l
Sicondicion2 entonces
Accion 21 OIS ISER

SO
Accion 22
Finsi [

Simo

Accionl2
Finsi ’lr




SIrUCiura selectiva dobie
S entonces / sino

: FStructura selectva simpie

- 5 entonces [/ sino
St @r\o

Estruciura selectivis simpie

S entonces
<Grocois>-1x

>

OFERACION 51

;

5. Selectivas en
cascada (anidadas)

[2]

Sicondicionl entonces
Sicondicion2 entonces
Accion 21
Sino
Accion 22
Finsi
Sino
Sicondicion3 entonces
Accion 31
Finsi
FinSsi




5. Selectivas en cascada (anidadas) [2]

Selectiva doble

Selectiva multiple

Selectiva simple

Selectiva doble

Selectiva simple

Sicondicionl entonces —
SegunSeaselector <\
Casol: Accion 21 I —
Caso 2:
Sicondicion3 entonces <
Accion 31 I
Finsi
SinOpciomn:
Sicondiciond entonces
Accidan 41 .
Sino
Acciond2
Finsi
FinSegunsea
Sino
Sicondicion5 entonces <€—
Accion 51
FinSsi

FinSi

68




. 5. Selectivas en cascada (anidadas)

Ejemplo 5.1. Dada una calificacion por teclado, escriba

\J "aprobado" en caso que la calificacion sea de 6 a 10, en
otro caso si la calificacion es de 0 y menor que 6,

imprima "reprobado”.

Realice el analisis, pseudocodigo, diagrama de flujo y
prueba de escritorio con 2 corridas.




| Ejemplo 5.1. Dada una

| calificacion por teclado,
escriba "aprobado" en caso
qgue la calificacion sea de 6
a 10, en otro caso si la
calificacion es de 0 y menor
gue 6, imprima
"reprobado".

| Realice el analisis,
pseudocodigo, diagrama de
flujo y prueba de escritorio
con 2 corridas.

5. Selectivas en cascada (anidadas)

Pseudocodigo

Recuerde aplicar sangria a
todos sus programas
correctamente

I/

Algoritmo calificacionAprobatoria
var cal: real
ITnicio

Escribir 'Programa gue determina si

un alumno aprobd!

Escribir "Teclea una calificacidon:

Leer cal
Si cal>=6 v cal <=10 entonces
Escribir '"Aprobado'

Sino
77/ S1 cal>=0 v cal<6 entonces

Escribir 'Reprobado'
FinSi
FinSi
Fin




5. Selectivas en cascada (anidadas)

Pseudocodigo

Algoritmo calificacionAprobatoria Realizar su
var cal: real diagrama de flujo y
Inicio .

Escribir 'Programa gque determina si pOSterlOfmente Su

un alumno aprobd! prueba de

Escribir 'Teclea una calificacidn: ' - -

Leer cal escritorio

Si cal>=6 v cal <=10 entonces
Escribir 'Aprobado'

Sino
Si cal>=0 v cal<é entonces

Escribir 'Reprobado'

FinSi

FinSi

Fin




. 5. Selectivas en cascada (anidadas)

Ejemplo 5.1. Dada una calificacion por teclado, escriba
"aprobado" en caso que la calificacion sea de 6 a 10, en

\J otro caso si la calificacion es de 0 y menor que 6,
imprima "reprobado”, en caso contrario, "Calificacion

no valida".

Realice el analisis, pseudocodigo, diagrama de flujo y
prueba de escritorio con 2 corridas.




5. Selectivas en cascada (anidadas)

Ejemplo 5.1. Dada una
calificacion por teclado,
escriba "aprobado" en caso
gue la calificacion sea de 6
a 10, en otro caso si la
calificacion es de 0 y menor
que 6, imprima
"reprobado”, en caso
contrario, "Calificacion no
valida".

Realice el analisis,
pseudocodigo, diagrama de
flujo y prueba de escritorio
con 2 corridas.

Pseudocodigo

Algoritmo alumnolAprobdReprobd
var cal: real
ITnicio
Escribir
alumno aprobd o reprobd!
Escribir
Leer cal
S1 cal>=6 yv cal <=10 entonces
Escribir "Aprobado'
Sino
S1 cal>=0 vy cal<é entonces
Escribir 'Reprobado'
Sino
Escribir
FinSi
FinSi
Fin

'Calificacidn

"Teclea una calificacidon:

'"Programa gque determina si un

no valida'




5. Selectivas en cascada (anidadas)

Pseudocodigo

Algoritmo alumnolfAprobdReprobd

var cal: real Realizar su diagrama

Tnicio s
Escribir 'Programa gue determina si un de ﬂUJO y
alumno aprobd o reprobd! pOSUEﬂOWﬂNEHUESU
Escribir '"'Teclea una calificacidodn: ! ) |
Leer cal prueba de escritorio

S1 cal>=6 yv cal <=10 entonces
Escribir "Aprobado'
Sino
S1i cal>=0 vy cal<é entonces
Escribir '"Reprobado'
Sino
Escribir 'Calificacidn no wvalida'
FinSi
FinSi
Fin




5. Selectivas en cascada (anidadas)

Ejemplo 5.2 Dado por teclado tres numeros enteros
diferentes, imprimir los numeros en orden

descendente.

Para el siquiente Pseudocodigo, realice su diagrama de
flujo. Después realice las siguientes corridas de pruebas
de escritorio: 8,1,7: 2,5,9; 2.8,5.

Por ultimo escriba un pseudocodigo con otro camino de
solucion.




4 =G

5. Selectivas en cascada
(anidadas).

Pseudocodigo

Ejemplo 5.2 Dado por teclado
tres numeros enteros diferentes,
imprimir los numeros en orden
descendente.

Para el siquiente Pseudocodigo,
realice su diagrama de flujo.
Despues realice las siguientes

corridas de pruebas de escritorio:
81,7, 2,5,9; 2,8,5.

Por ultimo escriba un
pseudocodigo con otro camino de
solucion.

Algoritmo numerosOrdenDescendente

=

numl  num2 , nuum3: enteros

Inicio

Escribir 'Programa gue dado tres
numeros enteros diferentes los i1mprime
en orden descendente”
Escribir '"'Teclea tres nimeros: '
Ieer numl, num2, num3
Si numl>num? entonces
Si numZ>num3 entonces
Fscribir numl, num?Z,
Sino
Si numl>num3 entonces

num3

Escribir numl, num3, num2
Sino
Fscribir num3, numl, num?2
FinsSi
Finsi
Sino
Si1 numl>num3 entonces
Escribir numz2, numl, num3
Sino
Si num3>num? sentonces
Escribir num3, numZ, numl
Sino
Escribir numzZ, num3, numl
FinSi
FinSi

Finsi




Ejercicios de estructuras de control selectivas

Para cada uno de los siguientes ejercicios realice su pseudocodigo,
diagrama de flujo, y prueba de escritorio con dos corridas.

1. Dado por teclado como datos los valores enteros P y Q, determine si los

mismos satisfacen la siguiente expresion:
P3+Q*-2*P? < 680

2. Dado como entrada un numero entero, determine e imprima si el
numero es positivo o negativo.
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Ejercicios de estructuras de control selectivas

3. Dado por teclado un numero determine e imprima si es par o impar,

para esto apoyese de |la operacion modulo que obtiene el residuo de Ia

operacion.
4. Dado como entrada la matricula y 5 calificaciones de un alumno,
calcule e imprima el promedio y la palabra "aprobado” si el alumno

tiene un promedio mayor o igual que 6, y la palabra "no aprobado" en

caso contrario.

5. Dado por teclado tres numeros enteros, determine si estan en orden
decreciente.
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Ejercicios de estructuras de control selectivas

6. Dado como entrada el valor de los coeficientes a, b, ¢ de la expresion
gue resuelve una ecuacion de segundo grado ax* + bx +c¢c = 0,
encuentre el valor de las raices x;, x,, mediante el calculo del
discriminante D=b?-4ac, si el discriminante es >=0 imprima el resultado

de las raices, en otro caso, imprimir "las raices son imaginarias".

—b+Vb2—4ac
20

X1,2 =
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Ejercicios de estructuras de control selectivas

7. En la compra de articulos, dependiendo del monto le aplican un
descuento:

= Sjel monto es menor que S500, no hay descuento.

= Sjel monto se encuentra entre S500 y menor que $S1000, el 5%.

= Sjel monto se encuentra entre S1000 y menor que $7000, el 11%.
= Sjel monto se encuentra entre $7000 y menor que $15000, el 18%.

= Sjel monto es mayor o igual a $15000, el 25%.
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Ejercicios de estructuras de control selectivas

8. Realizar |las operaciones basicas con 2 numeros leidos por teclado.
Considere que la division por cero es una indeterminacion.

9. Dado como entrada un numero del 1 al 7, imprima el correspondiente
dia de la semana (Ej.: 1. Lunes; 2. Martes; etc). Si ingresa un niumero
fuera del rango, debera imprimir el mensaje "Error... valor fuera de

rango".
10. Dado por teclado dos numeros reales y el simbolo de una operacion

basica (+, -, *,/), imprima el resultado correspondiente. Si el simbolo no

es correcto, imprima el mensaje "Error en simbolo".
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